

## ZERTIFIKAT

## Die TÜV NORD CERT GmbH

bescheinigt hiermit der

Vereinigte Stadtwerke GmbH Schweriner Straße 90 23909 Ratzeburg Deutschland



für die Produkte: mit dem Namenszusatz "öko" sowie Ökostrom-Sondervertragskunden

## die Zertifizierung Ökostrom

nach den Kriterien des Verbandes der Technischen Überwachungsvereine VdTÜV-Merkblatt 1304 (Ausgabe 10/2014).

Das Unternehmen ist berechtigt das abgebildete Zeichen zu nutzen.



Durch ein Audit wurde nachgewiesen, dass das Unternehmen u. a. die folgenden Anforderungen erfüllt:

- Der zur Versorgung der Ökostrom-Kunden eingekaufte Strom stammt vollständig aus Anlagen regenerativer Stromerzeugung.
- Die Erzeugungsanlagen und Energieträger können auf eindeutig beschriebene und identifizierbare Quellen zurückgeführt werden.
- Die Ökostrom-Kunden werden mit einem Strommix versorgt, der gänzlich ohne konventionelle Kraftwerke auskommt
- Die genannten Kriterien werden durch den TÜV NORD jährlich geprüft.

Zertifikat-Registrier-Nr. 44 808 137658 Audit Bericht Nr. 3522 3002

Gültig von 2018-10-01
Gültig bis 2019-09-30
Erstzertifizierung 2014-03-11

der TÜV NORD CERT GmbH

Essen, 2018-07-10

Diese Zertifizierung wurde gemäß TÜV NORD CERT-Verfahren zur Auditierung und Zertifizierung durchgeführt und wird regelmäßig überwacht.

TÜV NORD CERT GmbH Langemarckstraße 20 45141 Essen www.tuev-nord-cert.de